at+ b?=c?
16 +9 =25

o

Iutaropuna Teopema

KBagpar nax xunoreny3oMC jeHak je 30MpykBajpaaparanagkareramad i bnpaBoyr.nor
TpOyrJa .

2
c*=a’+b’
VYKONUKO je Henmo3HaTaKaTeTalpaBoyTJIOT TPOyTJia, Taaa:
2212 2_.2 2
a‘=c"-b“ i b“=c"-a

OO0pnyTta Teopema: Tpoyrao koakojer je 30Mp KBaapaTa JBe Mame CTPAHHUIE jeHAK
KkBajapaty Tpehe, HajBehe cTpaHuue, jecTe NpaBoOyIJIM TPOYrao.

ITornenaj xako je ypahen cienehu 3agarak na npo6aj aa ypaauu cam/a. Jla ce noacetumo:
KopenoBame je pauyHcka onepaiija CynpoTHa 0J1 CTETICHOBamba. AKO je 4°=16 (4x4=16) ouna
jev16=4

1. Axo cy kareTe a =4 cm 1 b= 3cmu3spadyHaj Ty>KUHY XUIIOTEHY3€ IIPaBOYIJIOr TPOYTJa.

2= 2%+b>
2= 42432
’=16+9
¢*=25
c=V25
c=5cm

2. Ako je jenHa karera 12cm a xunoteHy3a 20 cm u3padyHaj Ipyry KaTeTy NpaBOyIrjor
TpOyrJIa.



bl=ca?
b?=20%-12
b?=400-144
b’=256
b=1256
b= 16cm
3.) Axo cy KareTe mpaBoyIJIOr Tpoyriia 6cm i 8§ cm u3payyHaj XUMOTEHY3Y .
XUMoTeHy3a ce 03Ha4aBa CI0BOM ¢. To 3Ha4M Ja KopucTute Gopmyny
¢’= a*+b’

4.) N3pauyHaj Ty)XuHY XUIIOTEHY3€ aKo cy KaTtere a=8cm, b=15cm
5.) Uspauynaj nyxuHy Tpehe cTpaHuIle ako je XUnoTeHy3a c=15c¢m a katera b=9cm

6.) IIpoBepu nma i je TpOyrao MpaBOYIIHM ako Cy karere 8 u 15cm a xumoteny3a 17cm.

ITpBu 3amaTak MoXe JAa MociayxH kao mpumep 3a Tpehu u derBpru.llornenajre xako je
ypahjeH a oHJla 0Baj ypaJauTe caMu. Y METOM 3aJaTKy Cy CTpaHMLE b U ¢ o3HaTe TO 3HAYM Jla
KopucTuTe (QOopMysly 3a M3pauyHaBame CTpaHule a . Ha mnpBoj cTpaHu wuMare
¢dopmyne.Takohe Ha mMpBOj cTpaHM UMaTe MTA je OOpHYTa Teopema .AKO TO pasyMeTe OHJa
here mohu na ypaaute 3aaatak noa 6pojem 6. IlomTo cy BpeqHOCTH CBUX CTpaHUIIA [TO3HATE
Tpeba na y popmynu 3ameHuTe OpojeBe yMECTO CJIOBa a Jja 3aTHM H3padyHaTe U MPOBEPUTE
7la I Cy JIeCHa U JIeBa CTpaHa 3HaKa jeqHakocTu ucte. [Ipobajre aa ypaaure u 3aaaTke KOju
cy Beh ypalhenu He rienajyhu pemema.






